

“时刻紧绷安全生产弦”

如意湖办事处做好辖区安全生产工作

6月是全国第14个“安全生产月”，为全面贯彻落实全国安全生产工作部署，加强安全生产教育工作，如意湖办事处从2015年6月1日起至6月30日，在辖区内开展了安全生产月系列活动。以安全隐患排查治理为重点，积极开展各项宣传活动，组织消防演练，取得了显著成果。

加强组织领导，周密安排部署

开展安全生产隐患大排查，办事处组织召开中层以上干部会议，对安全生产隐患大排查工作进行安排部署，明确排查重点，层层落实到人。依托网格，以三级网格为基础，重点对辖区商户、企业、餐饮娱乐场所等领域的安全隐患排查，对排查出的隐患立即整

改，对未能当场整改的，明确整改措施限期整改，确保排查整治工作各项措施落到实处。此次排查共检查各类场所224处，发现并消除各类安全生产隐患698处。

同时，安排部署了消防安全百日大检查工作，6月25日召开安全生产专题会议，要求本轮排查要明确各级、各区域具体责任人，以社区、网格为单位全面开展安全隐患排查，重点对居民楼院、商场、电影院、医院、学校、幼儿园、托儿所、加油站等进行排查，要时刻绷紧安全生产这根弦，任何时候都不能有丝毫懈怠，坚决防范和遏制各类事故发生。

开展形式多样的宣传活动

在安全生产月，办事处

联合消防大队组织辖区单位开展消防演练，提升综合应急救援能力，主要开展应急疏散、模拟灭火等项目演练，并由消防大队对消防演练进行现场点评，进一步提高辖区单位的消防安全意识和抗御火灾的能力。

联合华润燃气公司在宝龙城市广场开展燃气安全宣传活动，向辖区居民发放燃气安全宣传资料，为辖区居民检测家庭燃气管道是否漏气，提高居民家庭燃气安全系数，开展特种设备专项检查，对辖区内起重机械、电梯、锅炉等设备进行了专项检查，共检查电梯226部，锅炉15台，报废超期服役液化气钢瓶15个。

另外，在如意湖文化广场活动开展了安全生产月宣传咨询日活动，通过张贴标语、

悬挂横幅、设置展板、发放宣传材料等形式，向过往市民宣传了与生产生活密切相关的安全知识，活动现场还设置了咨询台，现场解答市民提出的各类问题。活动设置展板200余块，悬挂条幅3条，共发放消防宣传购物袋及安全用电、天然气使用常识等宣传资料800多份。

与此同时，针对施工工地举办安全生产知识讲座，组织工地负责人和安全负责人进行学习。活动期间共举办安全生产知识讲座两次，并到工地施工现场发放安全知识手册1000余册。联合市房管局郑东分局，在6月21日开展消防演练，主要演练了高层建筑逃生及自救。通过施放烟幕弹的方式，重点演练了人员疏散和灭火器的使用。

“严抓严管”开展无证经营专项整治活动

6月份以来，如意湖办事处联合工商所、食药监局依托网格管理平台对辖区无证经营排查工作进行部署，结合辖区实际，以网格管理为依托，扎实开展无证经营专项整治活动。重点对新入住的商铺、转让商铺进行重点监管，定期联合职能部门对商铺进行检查，督促其证照办理。通过对无证经营的专项整治，进一步明晰了辖区内商铺的动态信息，为网格有效管理打下了良好基础，极大地提高了管理效率。

依托网格开展工伤保险宣传活动

为增强广大用人单位和职工知法、遵法、守法意识，6月18日，街道办在辖区开展工伤保险宣传活动。当天活动在温哥华时代广场建筑工地开展，通过设立咨询台、悬挂条幅、发放工伤保险手册等方式，宣传《社会保险法》和《工伤保险条例》各项规定，参保缴费的各项政策规定和工作流程，如何申请工伤认定，建筑企业依法参加工伤保险维护建筑业职工权益的先进典型等内容。活动发放知识手册200份，提供咨询120余人次，取得了良好的宣传效果。

加强占道经营巡查 保持市容环境畅通整洁

近日，如意湖办事处城管办对辖区的流动商贩、占道经营现象进行了全面查处和治理。此次行动主要针对辖区重点区域，如地德街、地润路等占道经营严重路段进行整治，共查处6家流动商贩，10余处占道经营现象，并在查处中对部分违章占道商户椅子、凳子、三轮车等占道经营工具进行了暂扣。整治行动共出动20余人、综合治理车1辆、巡消车两辆。为防“死灰复燃”现象发生，办事处将不定期进行突击检查，充分发挥网格力量，进一步加强对占道经营的巡查和监控，从而保持市容环境的畅通整洁。

如意湖办事处参加高校毕业生就业见习基地授牌仪式

6月26日，如意湖办事处参加郑州市人力资源和社会保障局举办的“2015年全民创业项目推介创业先进表彰活动暨创业孵化园和高校毕业生就业见习基地授牌仪式”。

参加授牌仪式的有如意湖办事处辖区内的5家企业，分别为河南绿地千玺酒店管理有限公司金威万豪酒店、河南绿地广场置业发展有限公司、河南省中国旅行社、郑州嘉仕顿酒店管理有限公司中油花园酒店、中华联合财产保险股份有限公司电子商务郑州运营中心。如意湖办事处是第一家成立高校毕业生就业见习基地的单位，这将有效缓解用人单位与毕业生求职之间的矛盾，给辖区单位和毕业生提供了更多相互了解的机会，吸引更多的大中专毕业生到东区就业，为东区发展提供强有力的人才和智力支撑。

本版记者 柴琳琳 通讯员 陈宝

构建百米宣传长廊 助力安全生产月宣传



6月16日，郑东新区如意湖文化广场展板上，以“加强安全法治，保障安全生产”为主题开展了2015年安

全生产宣传咨询活动。此次活动由郑东新区安全生产委员会主办、郑东新区如意湖办事处承办，郑东新区公安消防大队、郑东新区质监分局、郑东新区公安分局、交巡警六大队、郑东新区教体局等22家单位设立了宣传咨询台，现场为居民提供服务。

活动通过消防装备展示、文艺节目宣传、展板宣传、现场咨询等多样化形式，有效激发了现场群众积极参与活

动。据统计，现场共展出各类安全知识宣传展板200余块，向群众发放安全生产政策法规、交通安全、特种设备安全、用气安全、用电安全等方面宣传资料和宣传品4万余份。通过此次宣传，进一步深入宣传了“加强安全法治，保障安全生产”的科学理念，普及了安全生产法律法规和安全生产知识，切实提升了公众事故防范意识和自我保护意识，营造了人人讲安全的浓厚氛围。

成立防汛突击队“打响防汛警钟”

夏季雨季较多，为了积极应对汛期，全力做好今年防汛工作，近日，如意湖办事处依托网格建立防汛长效应急预案，对易积水区域防汛及重点单位防汛物资储备情况安全大检查，确保群众财产安全。办事处各

二级网格加强领导，不断完善防汛预案、防汛突击队人员和车辆调配、防汛值班等准备工作，严阵以待应对气候异常带来的新情况和新问题。

另外，各三级网格长在

日常巡视中加大对重点区域、重点部位的排查力度，发现隐患立即整改。特别是在降水后要第一时间对所在网格进行拉网式排查，对由恶劣天气引起的问题要及时上报和协调处理，并做好易积水处现场警示，切实保障市民的

出行安全。与此同时，加强宣传舆论，借助专题会议、社区宣传栏等，广泛宣传防汛工作的长期性、艰巨性，切实增强全市人民的防汛意识，并依托网格力量，成立防汛突击队，开展多渠道、多形式的培训，提高业务技能。

“两癌”筛查，关爱女性健康 6~11月辖区妇女可进行免费体检

办事处为给辖区居民提供全面优质的服务，自2015年6月30日至11月30日将在黄河东路社区卫生服务中心开展免费两癌筛查体检活动。

凡是辖区内具有郑州市户籍的35~59岁妇女可持身份证或户口簿前去进行两癌筛查体检，筛查项目包括宫颈癌、乳腺癌、人类乳头状瘤病毒DNA检测。

如意湖办事处通过在各个社区张贴1500份通知及短信平台群发短信每次4200人的形式通知辖区居民，将本次郑州市民生实事落实到位。

